

# 实事解开心事 古街换上新颜

## 郴州苏仙区裕后里商圈人大代表联络站助力优化营商环境

(接01版①)

为此,王华积极听取居民意见,主动与住建部门沟通联系,争取为这两个小区安装了健身器材和休闲桌椅凳,丰富居民的文化体育活动,改善了社区居民的生活条件。

一个个问题的圆满解决,在居民心中种下了幸福的种子,也让有事找代表成为常态。

### 商户身边的店小二

如今,裕后里商圈客流如

潮,烟火气十足。如何让数百家商户找得到人、说得上话、办得成事?

裕后里商圈人大代表联络站集代表活动、便民服务等功能于一体,不但给代表提供交流履职平台,更是商圈内各类问题得以快速解决的“暖心驿站”。

“只有发挥‘店小二’精神,让企业引进来、留得住、发展好,才能真正为经济建设贡献力量。”市人大代表、湖南相山

投资有限公司副总经理黎杏感慨道。她主动进站履职,面对面倾听居民和企业的心声,心贴心服务商户,让联络站起到了“双岗履职、一站达成”的效果。

黎杏深知处于初创阶段的个体工商户、小微企业更需要精心呵护。裕后街餐饮名片——俏贝拉西餐厅被称为郴州西餐“天花板”。而在若干年前,它却因生意不佳濒临关店。黎杏得知情况后,利用自己的资源助力俏贝拉渡过难关,俏

贝拉从当年不到30平方米的小店面,到如今在郴州各区开设数家分店,一跃成为网红餐厅。

为了把矛盾问题“疏”在基层,黎杏还积极化身调解员调解纠纷。她在曹家坪社区走访时了解到,居民对裕后街某酒吧夜间营业噪声大很有意见,她立即行动,主动与酒吧负责人进行沟通。经过耐心细致的劝导和解释,酒吧负责人表示将积极整改,避免噪声扰民。

区人大代表、南塔街道党工委副书记廖秀峰介绍,经过1年时间建设,代表联络站已实现了活动有载体、履职有平台、工作有机制。为了激励提升代表履职热情,联络站采取人大代表履职积分管理制度。截至目前,5名人大代表共参与活动25次,累计积分达260分。线上线下收集企业商户意见建议20余条,推动6个民生实事项目落地落实,实现了代表活动阵地从“建好”到“用好”的转变。

(接01版②)

林冲镇位于新晃最西部,三面楔入贵州玉屏侗族自治县,是湖南对接向西开放桥头堡最前沿阵地,与贵州大龙国家级经济开发区紧密接壤。今年9月,为解决林冲镇4000多人季节性缺水问题,在边界“六联”机制下,两地启动民生事业联动,大龙管委会自来水厂的水通过铺设的管网流入林冲镇各家各户。

“从跨省治污到黔水入林,两地协作真正实现了资源整合共享,同城同步发展。”林冲镇镇长钱禹宏介绍,2021年,林冲污水管网并入大龙污水管网,解决林冲镇小微企业、家庭作坊多年以来的污水问题,大龙经开区也因此解决了临近林冲镇的大龙开发区物流园、建强锰业等企业污水管网建设任务,双方共同节省投资650余万元。

新晃地处湖南最西部,南、西、北三面楔入贵州,全县11个乡镇151个村(社区)中,有9个乡镇58个村(社区)与贵州省接壤,省际边界达246公里。2021年,新晃积极探索边界治理有效路径,先后与贵州省玉屏侗族自治县、万山区、天柱县、三穗县、镇远县等接壤5县(区)签订《平安边界联防协议》,达成边界“六联”共识。三年来,新晃与接壤县(区)持续深化交流,把“六联”机制进一步延伸至镇、村两级。

“联出睦邻朋友圈,绘就共治同心圆。”新晃县委副书记吴少炳介绍,随着县乡村边界“六联”协议的逐级签订,新晃不同领域的基层组织不断打破行政区域壁垒进行联建和共建。

2022年4月,新晃鱼市镇、贵州田坪镇在鱼市镇前锋联合村和田坪镇罗寨村成立省际人大代表联络站,搭建两省接壤地区人大代表工作交流平台,实现接壤乡镇人大代

表交流“零距离”;2023年4月,新晃、玉屏建立跨省河长制联合推进办公室,以跨省联动为抓手,推动接壤地区形成联动一体化、联防责任化、联治高效化“三化协同”跨界治水。

据悉,新晃与贵州省接壤的9个乡镇58村(社区)全部签订“联合党建+边界六联”协议。公安、检察、水务、政务服务等10余个部门与贵州省毗邻县(区)对口部门签订边界跨省联动协议,实现了辖区省际边界治理同频共振。

### 机制擦亮营商招牌 赋能边界协同发展

全国钡盐加工龙头企业红星化工高端钡盐加工项目、三扬新能源锂电新材料系列产品加工项目相继落户园区;7月,在湖南省发布2023年度全省县域经济高质量发展分类考核评价中,新晃在新型工业化主导型类别中排名全省第三,成为全省20个先进县之一……

今年来,新晃在高质量发展中喜讯连连,营商环境“强磁场”越聚越强。2023年9月,新晃产业开发区成功申报省级化工园区,已建成中小企业公共服务平台、创新创业基地、众创空间、星创天地、产销一体化平台等共6家省级平台,园区培育了规模工业企业51家,高新技术企业21家,吸引了华南数字集团等136家企业入驻。

“企业发展顺利,得益于好的营商环境,也与社会治理密不可分。”新晃秦箭炉料有限公司负责人如是说。2022年5月,该公司等两家企业的专用供电线路秦华线进入施工阶段。线路经过紧邻新晃产业开发区的贵州大龙街道办事处罗家寨村,需在罗家寨村土地上建设一座高压铁塔。施工中,当地群众以铁塔选址不合理,破坏寨子风水为由阻工。两地政府迅速启动“六联”机制,妥善处置

了边界突发事件,为企业发展提供了动力。

“基层治理不仅是服务群众的主阵地,也是服务企业的主战场。”新晃县委副书记杨海滨说,基层治理好了,就是软实力。把服务法人和服务自然人结合起来,把基层治理好,让企业能享受到平安建设带来的发展红利。

近年来,新晃政法机关聚焦企业“急难愁盼”,用“六联”机制不断擦亮法治化营商环境招牌,借力湘黔两地边界区域一体化政务服务契机,与接壤及相邻的贵州省玉屏县等6个县市区达成“跨省通办”服务协议,实现两地行政审批无障碍通办。目前,新晃在贵州6县(市、区)的可办事项1558项,可接办事项1665项。

“六联”机制赋能边界区域经济协作发展。2023年11月,新晃与贵州大龙经济开发区签订了大(龙)新(晃)经济协作示范园建设合作协议(简称“大新协作”),通过机制共建、规划协同、要素共享、示范共创、产业互补、社会共治、民生共融,探索武陵山片区跨省协作新模式。此前,双方就已签订“跨省通办”全覆盖战略合作协议,实现了从民生服务到经济服务的全领域“跨省通办”,为推动中西部过渡地区协同发展贡献“大新力量”。

据悉,“大新协作”已经明确示范区建设实施方案、引进烧碱等化工类配套项目、推进跨省供气供热项目等首批合作事宜。目前,双方建立常态化对接机制,签订蒸汽直供框架协议、热源供应战略合作协议,携手共建实训基地,着力培训仪表过程自动化、萃取单元实操、化工总控等7个方面化工人才,引进SPS铜箔材料等新能源材料部分涉化环节加工项目,协同打造新能源材料产业链强链,产业聚集的势头越发强劲。

## 北湖区清理群组破除“指尖”之累

湖南法治报全媒体见习记者  
刘建军 通讯员 刘训忠 朱石川

近日,本报记者从郴州市北湖区纪委监委获悉,该区为破除“指尖”之累,目前全区共清减工作群组592个,清减比例达63.9%。

“‘指尖’之累背后,是一些部门在‘互联网+政务’推广应用中出现了跑偏走样,滋生出了‘过度留痕’等问题,许多基层干部的眼睛被困在屏幕上、手指困在键盘上,苦不堪言。其实质还是形式主义、官僚主义问题。”区纪委监委党风政风监督室负责人介绍。

开展“指尖上的形式主义”整治以来,北湖区以“整治形式主义为基层减负,破解信息化办公瓶颈”为导向,以加强工作群组管理为突破口,在全市首创工作群组备案制,有效解决了工作群组过

多过滥、工作指令信息重复、工作指令在解决同一问题时口径不一等诸多症结,让科技真正为基层干部松绑减负,激发了干事创业活力。

区纪委监委坚持问题导向,纵深推进专项整治坚持“要建群先报备、精建群利工作、谁建群谁管理”和“禁止区直各部对同一基层单位多头建群;禁止区直各部越级向村社区建群;禁止保留‘僵尸类’‘空壳类’‘重复类’工作群组,及时解散临时性、阶段性工作群”的“三坚持、三禁止”工作原则,并按照关停、整合、纠治、规范等措施严格实施。同时,北湖区还出台了《北湖区微信工作群信息员管理制度》,严格落实工作群组备案制,实行工作群组统一编码备案,进一步强化了对工作群组的日常维护管理。

### 遗失声明

因不慎遗失全称为“醴陵市华名烟酒商行”银行预留公章及谢秋香私章,现特声明作废。声明人:醴陵市华名烟酒商行

2024年12月20日

### 致歉信

本人余杰、陈鑫、贺星凯,因于2021年以来,在广东东莞、湖南双峰等地从事骗取、出售他人微信账户的活动,共计骗取他人微信账户数百个。严重损害了受害者的合法权益,损害了社会公共利益,触犯了法律,已被司法机关依法追责。我们的行为侵害了受害者的合法权益,特此登报向受害者及公众赔礼道歉,保证坚决改正、永不再犯。恳请广大受害者及公众原谅。

声明人:余杰 陈鑫 贺星凯 2024年12月21日

债权转让公告登报声明 杨宏罚:根据林大庆与李凌达成的判决债权转让协议,林大庆已经将湖南省湘阴县人民法院(2021)湘0624民初2919号民事判决书中的全部债权及其附属权利转让给了李凌。请你直接组织款项向李凌清偿上述债务。特此公告。转让方:林大庆 受让方:李凌 2024年12月19日	长沙市岳麓区大美艺术培训学校有限公司工会委员会遗失湖南湘江新区农商银行桃花分理处支行基本户开户许可证1份,核准号为J551006551301,声明作废。	罗欢不慎将岳麓区人民法院开的诉讼费票据丢失,票据号4140926402,金额9375元,声明原件作废。
胡美霞遗失由湖南省岳阳市中级人民法院2022年7月20日开具的湖南省非税收入电子缴款收据一张,票号:4853541959,金额1580元,声明作废。	涟源市广恒旅游管理有限公司统一社会信用代码:91431382MA4T39X954;遗失行政公章一枚,声明作废。	
跑政通:全国登报、正规备案刻章,咨询热线:4001081766,17364579989	安仁县长信砂石有限公司(统一社会信用代码:91431028MA4PQK82H)遗失公章一枚,现声明作废。	

湖南法治报常年法律顾问

湖南芙蓉律师事务所  
陈平凡律师团队

联系电话:18898830367